

LA UNION DEMOCRÁTICA

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELÉFONO NUMERO 181)

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1.50 pesetas a mes. —
y los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id. — Pago
anticipado. — Número suelto, 5 cen-
timos. — Atrasado, 10 id.

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón. San Il-
defonso 6, 2.º — No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen. —
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

LA UNION DEMOCRÁTICA

Periódico Republicano Progresista

PRECIOS DE SUSCRIPCION

PAGO ADELANTADO

Alicante: mes, 1.50 pesetas. — Fue-
ra: trimestre, 5 id. — Extranjero: idem-
10 id. — Número suelto, 5 céntimos.

REDACCION Y ADMINISTRACION

San Ildefonso, 6, 2.º

PROPAGANDA REPUBLICANA

TRIUNFA NUESTRA POLÍTICA

En són de mofa ha dicho un peri-
dico monárquico, que nuestro partido
solucionaría todos los problemas que
están sobre el tapete, por el solo he-
cho de gobernar.

Efectivamente, así es, el partido re-
publicano progresista, tiene solucio-
nes para esos problemas y salvaría a
la nación española de la ruina y el
descrédito.

Efectivamente, cierto de toda cer-
teza, que nosotros los republicanos ha-
ríamos desde el poder lo que no han
sabido ó no han querido hacer los con-
servadores y los fusionistas.

¿Hay quién lo niegue?
Quiere nuestro partido moralidad,
libertad, justicia.

Quiere economías y que desaparez-
can ciertos monopolios.

Quiere que Ayuntamientos y Dipu-
taciones sean lo que deben, no lo que
el gobierno manda.

Quiere que las colonias sean pro-
vincias españolas sábia y honrada-
mente regidas, no manantial de inmo-
ralidades filón vestigible de explo-
tación por venales y corrompidos en-
tes.

Y esto no es acaso lo que quiere
la inmensa mayoría de los españo-
les?

Todo cuanto en España existe en
el orden oficial no corresponde ni en
poco ni en mucho a las necesidades
que el Estado moderno debe cumplir
en un país civilizado, y de ahí que los
republicanos nos creamos en el deber
meludible de recurrir a la conciencia
de todo buen patriota y de hacer que
resurja del fondo de la aspiración co-
mún de todos los españoles lo que
constituye una pretensión noble y pa-
triótica cual es el triunfo de la Repú-
blica española por la revolución.

Ese es todo el problema, no hay
otro. Nosotros le resolveremos.

Y la República viene muy pronto
no bastando a impedirlo Sagasta ni
su ministerio; y viene, porque ya no se
puede vivir; viene porque España no
quiere vivir en un régimen que de-
testa.

Cuba

Habana 6.—Capitán general á mi-
nistro Guerra:
General Molina, en lomas Riscadero
(Habana), destruyó campamento de
grupo 50 hombres, que desalojaron sus
posiciones con poca resistencia; por

nuestra parte herido teniente coronel
de María Cristina Felipe Alfau.

Coronel Rotger, con fuerzas de Ca-
narias y Barbastro fraccionadas por
compañías reconoció lomas Carmen
batiendo grupo rebeldes refugiado en
abruptas posiciones en interior del
monte, resultando tres soldados muer-
tos; coronel Rotger, dos oficiales, el
médico, el práctico y 16 tropa heridos;
enemigo retiró bajas y abandonó dos
muertos, uno titulado capitán.

Fuerzas San Quintín núm. 7, en re-
conocimientos por montes Troca (Ba-
racoa), sorprendieron partida Casti-
lo, causando seis muertos y apoderándose
de cinco tercerolas, cinco caballos y 25
cajas municiones Maüsser y Beming-
ton.—Weyler.

Habana 6.—Capitán general á mi-
nistro Guerra:

Capitán Estrada con 70 guerrilleros
de Cienfuegos, en combinación con
cañonero "Ardilla"; en boca río Ari-
mao cogieron 45 cajas de municiones.
—Weyler.

A PUNTES POLÍTICOS

Recordamos á *La Opinión* este re-
corte de *El Nacional* periódico conser-
vador:

«No es esta la primera vez que Sil-
vela, por medio de «El Imparcial», saca la
reina a la calle, dejándola en mitad del
arroyo expuesta a las críticas de la
prensa y a las responsabilidades de la
historia. El doctor Garrido de la política,
que ha creído descubrir un Mediter-
ráneo con esa tontería de dar a las
prensas nota oficiosa de sus entrevistas
palatinas, gusta de convertir a las re-
ales personas en «sandtoisch» que paseen
por la Puerta del Sol el anuncio de su
farmacia.»

Las Dominicales pone este comenta-
rio que es muy bueno:

«Eso de que «El Nacional» acusa a
Silvela es un delito, y si otra persona lo
cometiera y en otro periodo se consu-
mara, persona y periódico serian proce-
sados.»

Peró aquí los que alcanzan la jerar-
quía de Silvela son inviolables.

Recojamos ese dato más para con-
venir al país del ignominioso régimen en
que vivimos, que permite semejante des-
igualdad, violadora de nuestras leyes
fundamentales.»

Buen retrato de Silvela; de mano
maestra.

Pronto comenzarán las cábalas elec-
torales.

A nuestros correligionarios no ne-
cesitamos decirles que huyan de toda
elección, que ha de ser mistificada ne-
cesariamente.

Para otra cosa necesitan los repu-
blicanos trabajar, los meses vuelan, los
años pasan, la desmoralización cunde,
la incertidumbre crece, la ansiedad ma-
ta, la enfermedad es grave, el remedio
urgente, la necesidad de salir del pa-
so es mucha, lo que se hace es poco, y
el undécimo es no moler con peticio-
nes de votos.

La sesión del Ayuntamiento estuvo
concurrida; es decir, asistieron bastan-
tes ediles.

Irán todavía más, en cuanto haya
nuevo Alcalde y se traten cuestiones
de personal ó buclíca.

Locura es, y grande, pretender re-
generar la política española los hom-
bres que con sus seculares torpezas la
han corrompido siempre, la han em-
ponzoñado y no la pueden vivificar
con energía que no tuvieron nunca y
de las que están huérfanos por com-
pleto.

Dice *El Graduador* que el Sr. La
Paliza, nombrado Gobernador civil de
esta provincia puede darlas muy bue-
nas.

Cierto, la primera debiera ser para
los veletas, que van al sol que más ca-
lienta.

El problema de Cuba se ha con-
vertido en un enigma del que nadie pa-
rece poseer la clave. Cada cual tiene
formado un concepto de la cuestión
y no hay nadie que no tenga también
su correspondiente solución.

Y en tanto el mundo sin cesar na-
vega.

Los carlistas de por aquí parece que
andan alicaidos. ¡Pobrecitos! ¿Qué les
pasa a ustedes?

La Correspondencia de Alicante, con-
tinúa publicando cartas políticas fe-
chadas en Jávea, Jálón y otros pue-
blos de la Marina, cuya síntesis es de-
cir, que los señores Bertomeu y Pons
nada valen y significan en la política;
y que el partido fusionista tiene en el
Sr. Catalá Gavilá de Jávea su jefe, su
guía, su ángel tutelar. Si se mueve la
hoja del árbol en el distrito de Denia
es por la voluntad de ese Sr. Catalá
Gavilá; y hasta los firmantes de las
epístolas se permiten alusiones sobre
si han sido republicanos los Bertomeu
y Pons.

Tarea ingrata y más que ingrata, é
improcedente, es esa a que viven en-
tregados los hombres de la restaura-
ción.

El más eres tú, y el poner a unos á
los pies de los caballos para endio-
ar al exrepublicano zorrillista Sr. Catalá
Gavilá, no es cosa que seduce, y mere-
ce aplauso.

El hacer creer que en el distrito de
Denia no hay más que monárquicos de
Catalá ó de Bertomeu, es una simpleza:
puesto que existe un núcleo de repu-
blicanos considerable.

Quedamos, pues, en que ya es hora
de que se diga la verdad y cesen las
cartitas de política de aldea, que son
soporíferas y faltas de veracidad.

Dijimos que cuando fuesen poder
los fusionistas se vengarían de los con-
servadores, quitando Alcaldes, proce-
sando Ayuntamientos, decretando ce-
santías y cometiendo los mismos he-
chos que los otros monárquicos.

Los hechos nos dan la razón. Muy
pronto en esta provincia no quedará
titeré con cabeza, pues hay que prepa-
rar el terreno para las elecciones.

El Gobernador civil nombrado señor
La Paliza, traerá seguramente instruccio-
nes en ese sentido.

El gobierno ha hecho público que
las elecciones generales se celebrarán
en el mes de Febrero, y que las Cortes
se reunirán en Marzo ó en Abril.

Del exámen de los rsursos con que
cuenta el gobierno, dedujeron los mi-
nistros que todavía pueden atenderse
las necesidades del Estado hasta Marzo
ó Abril, en que se abrirán las Cortes.

La política en Cuba

De nuevo fué objeto de exámen por
parte de los ministros la cuestión de
Cuba.

El gobierno empleará en la campa-
ña procedimientos radicales contrarios
á los hasta ahora empleados, y fián
que obtendrán éxito.

Esta política cree el gobierno que
dará por resultado la dimisión de Wey-
ler, el cual se desautoriza, toda vez que
no se le deja seguir los procedimientos
que emplea para combatir la insurrec-
ción.

Los ministros opinan que Weyler
no será ya gobernador general de Cuba
el próximo mes de Noviembre.

NOTAS Y NOTITAS

Para el próximo mes de Noviembre
dicen que se reanudarán los ejercicios
de oposición á registros de propiedad,
que se celebren en Madrid.

Recordamos á los interesados que la
revista anual de los soldados con licen-
cia y de reserva, se verificará en los
meses de Octubre y Noviembre pró-
ximo.

Los soldados se presentarán á los
jefes de zonas, comandantes militares,
alcaldes y comandantes del puesto de la
Guardia civil, á fin de que sean revis-
tados.

Los que no lo ofician en el plazo
marcado, serán declarados desertores
y perseguidos como tales.

Ha dejado de publicarse *El Movi-
miento Católico* con gran contento de
las personas decentes.

Ese papel es el que injurió y calum-
nió á nuestro pueblo y desde aquí ha
enfermó y ahora muere.

Aún todavía vive Barrantes, pero
já desacreditado.

«Caiga quien caiga», dice un peri-
dico que es el lema del Sr. Pérez Gi-
ronés.

Si, caiga quien caiga, mientras má
levante yo y los míos.

Es cosa sabida.

¿Quién es Garrañan?

La Monarquía debe saberlo.

El periódico fusionista local, metó-
dico, grave, enemigo declarado de lo
que ha dado en llamarse palabrotas y
salidas de tono, él que no gusta de re-
tencencias y sí de llamar á las cosas por
su nombre escribe anteaer estas pala-
bras:

«En el curso último y aún en otros
anteriores, se dió el siguiente caso en
uno de los centros de enseñanza más im-
portantes de esta capital.

Uno de sus profesores, prevalido sin
duda de su carácter oficial y de la in-
fluencia que naturalmente había de ejer-
cer en el ánimo de sus alumnos, consi-
guió que éstos en casi su totalidad asis-
tieran á una clase de reposo por el mis-
mo establecida en su propia casa me-
diante la cuota de quince pesetas me-
suales.

7 Octubre 1897.

Como la cosa no resulta edificante y es además contraria á la ley, damos nuestra voz de alerta á quien puede y debe evitar este abuso, para que lo evite.

En otro caso hablaremos más claro, pues tenemos datos para ello.

Efectivamente, resulta eso poco edificante y *El Liberal* debe hablar más claro y alto para que todos sepan quién es ese catedrático aprovechado.

Y á propósito de cosas de enseñanza y de abusos, con relación á la misma.

A nosotros ha venido un padre de un alumno matriculado en la Escuela de Comercio, quejándose de que el profesor de la asignatura de Economía Política despues de poner como texto á un autor y hecho gastar el dinero á los alumnos, varíe ahora de autor y recomiende la obra que todavía está en prensa, titulado "Lecciones de Economía Política," por D. Francisco de Figueras y Bushell, lo cual representa un gasto no despreciable para el que no sea rico, y el retraso en la enseñanza de esa asignatura.

Nos resistimos á creer lo que nos cuentan y confiadamente esperamos que *El Liberal* nos dirá lo que haya de cierto en todo ello.

¿Será tan amable el colega que nos complazca?

Los duques de Najera han dispuesto que se distribuyan entre los pobres de Cadiz 2.000 bonos de pan, como recuerdo del baile que dieron en su palacio en honor de los marineros de la escuadra española.

Se ha encargado de la Secretaría particular del señor ministro de Ultramar, D. Francisco Reiguera.

Se indican como seguros para ocupar los Gobiernos civiles de Barcelona, Oviedo y Alicante, á los señores Larroca, García Marchante y La Paliza.

Dice *El Liberal* dirigiéndose á nosotros:

«Según LA UNION DEMOCRATICA, la política que hoy impera tiene por base la distribución de las tajadas, es decir, la provision de los destinos públicos.

O el colega juzga por sí á los demás, ó cree sin duda que el gobierno liberal debe respetar en sus puestos á los funcionarios conservadores altos y bajos. Si el gobierno liberal ha de realizar la patriótica labor que se ha impuesto, necesita como todo gobierno prescindir de sus adversarios, que no son ni pueden ser buenos auxiliares para la realización de lo que siempre combatieron.

Además, cada cual arregla su casa como mejor le parece, y esto es lo que hacen nuestros amigos, sin importarles un pito que á LA UNION DEMOCRATICA le parezca bien ó mal que así se haga.»

Oiga, usted colega, nosotros no juzgamos mal; nosotros, creemos que el gobierno debe respetar á los empleados altos y bajos que cumplan con su obligación en sus destinos.

Esta teoría es la misma que en la oposición defendió *El Liberal* con entusiasmo aplicándola hasta á los funcionarios de carácter político, como el secretario de un gobierno civil. ¿Es que ha variado usted de criterio colega?

Que el gobierno «necesita prescindir de sus adversarios» dice usted.

Bravo, las cosas claras.

Pero entonces ¿por qué puso usted el grito en el cielo cuando los conservadores hicieron eso?

Justicia y no por mi casa se llama esta figura.

Por supuesto, esto no nos sorprende: lo dijimos hace tiempo negándolo *El Liberal*. ¡Si conoceremos el pañol

No tenemos inconveniente en aplaudir al Gobernador interino Sr. Pérez Gironés, por haber decretado la clausura de todas las loterías de cartones

que funcionaban en Alicante, á ciencia y paciencia de las autoridades locales.

Hace meses pedimos eso mismo. Lo decimos para que se entere el periódico fusionista.

Cortamos y pegamos de *El Liberal*.

«Puesto que LA UNION DEMOCRATICA es tan entusiasta por la verdad y tiene tanto afán por decir las cosas claras, se nos ocurre preguntarle:

¿Por qué no nos ayuda en la tarea que emprendimos el otro día en demanda de que desaparezcan de raíz y se corrijan con energía ciertos abusos que señaláramos en la Escuela superior de Comercio?

¿Es que en la redacción del colega hay bulas para difuntos ó que aquel reserva sus iniciativas y sus energías para combatir á los liberales?

Esa ayuda es una ofensa que se nos hace el dudar que la decimos.

Fuera, todos los abusos de la Escuela superior de Comercio y de todas partes donde existan. Los abusos por el solo hecho de serlo, tienen la reprobación de las personas honradas, y no es ningún mérito ni cosa del otro jueves pedir que cesen.

Aquí no hay bulas para difuntos.

Creáenos *El Liberal*, menos *parola* y más hechos, pues el país eso pide y tiene derecho á que se le conteste.

El Gobernador civil interino D. Ricardo Pérez Gironés ha concedido un plazo de seis días al Alcalde de Alicante, para que ingrese en la caja de la Diputación provincial la mayor suma posible á cuenta de los descubiertos del Ayuntamiento por el contingente que le corresponde.

Un plazo de tres días ha sido otorgado para el ingreso total de sus descubiertos al alcalde de Dolores y á otros cuya incuria ha dado lugar á que anteayer fuese preciso para dar de comer á los asilados de la Beneficencia, que los vocales de la Comisión provincial garantizarasen personalmente y de su bolsillo particular el pago de los víveres que con aquel objeto fueron adquiridos.

La Dirección General de Obras públicas ha señalado el día 20 de Noviembre próximo, para la subasta de las obras de construcción del trozo segundo de la sección segunda de la carretera de Caravaca á la de Hellín á la de Albacete á Jaen.

El presupuesto de dichas obras es de 151.277'64 pesetas.

Por la salud pública

A todos importa lo que vamos á decir.

Líame el Alcalde fusionista ó conservador, el resultado es idéntico á nuestro objeto.

Justas, justísimas, son las quejas de la opinión y de la prensa local, respecto al abandono de la higiene pública.

Aquí hay que tener siempre muy presente que al escasear por desgracia las buenas prácticas de la higiene privada, se hace necesario la aplicación de las de la higiene pública.

Esas viviendas sin ventilación precisa, con depósitos de basuras permanentes y en las cuales se alberga gente pobre viviendas que en gran proporción existen en varios barrios de la ciudad, deben ser visitadas con detenimiento, desinfectadas con esmero y hacer que desaparezca de ellas cuanto puede ser germen ó vehículo de los focos morbosos, entre los que vive el aliento de la muerte.

Nada se hace y debe hacerse por el Ayuntamiento, para ampliar y organizar cual es debido el servicio de limpieza y vigilancia en la vía pública. «Pasar las escobas» por las calles céntricas y en horas muchas veces intempestivas, no es en práctica esencial más conveniente al resultado apetecido.

Esas calles de los barrios á que antes nos referíamos, requieren por lo menos tanto cuidado como las otras, y allí es donde debe evitarse la mala costumbre de consentir que se viertan en ellas las inmundicias que quedan por largo tiempo estacionadas.

En los análisis efectuados en los días 7 y 8 de Octubre en el Laboratorio Químico Municipal, resultaron sin alteración alguna, varias muestras de sustancias alimenticias, apareciendo en cambio adulterados las siguientes presentadas á reconocimiento en el Laboratorio por el señor concejal don Juan Navarro.

Una muestra de vino, procedente de la tienda de D. Francisco Navarro Garrigós, calle de San Fernando, 16; resulta estar adulterado con agua.

Otra de vino, procedente de la tienda de D. José Sogorb. Contiene más de cuatro gramos de yeso por litro y está adulterado con agua.

ECOS DE LOS PUEBLOS

Crimen en Yecla

En la noche del domingo último, entre nueve y diez, fué encontrado en la calle de la Habana de dicha localidad un hombre mal herido y casi agonizante.

Era tan grave su estado, que á la media hora dejó de existir, sin poder prestar declaración.

El desdichado presentaba dos heridas en la cara, producidas con arma de fuego.

Junto al cadáver se encontró una pistola, con la que indudablemente le fueron producidas aquéllas.

Se llamaba el muerto Alfonso Perez Puche, tenía 26 años y era vecino de dicha localidad.

El juez de instrucción y el sargento de la Guardia civil, jefe de aquel puesto, se presentaron en el lugar del suceso, ordenando aquél el levantamiento del cadáver y procediéndose á instruir las primeras diligencias.

En los primeros momentos, circulaban distintas versiones respecto á la muerte del Alfonso.

Mientras unos la atribuían á un suicidio, otros sostenían se trataba de un asesinato ú homicidio.

De estas dos versiones, parece ser que es la última la más aproximada á la verdad.

Por mandato del juzgado instructor, la Guardia civil y agentes de policía han llevado á cabo la detención de Roque Pérez Puche, de 33 años, José Gil Muñoz (á) Manzanera, de 30 y Pedro Chinchilla Soriano, de la misma edad.

Los tres detenidos, jornaleros y vecinos de aquella localidad, han ingresado en la cárcel á disposición de dicha autoridad judicial.

El suceso ha causado profunda impresión en aquel pacífico vecindario.

DIVORCIOS

Hé aquí una curiosa estadística de las sentencias de divorcio dictadas en Inglaterra en 1896 por el tribunal de divorcio.

Se han dictado 735 sentencias.

Entre los maridos que la ley ha separado de sus esposas, figuran 15 cocheros, 16 médicos, 30 carpinteros y albañiles, 21 taberneros, 18 soldados y marineros, 16 agricultores, 12 viajantes de comercio, 11 actores, 18 ingenieros, y arquitectos, 6 oficiales del Ejército de la Armada, 5 abogados, 12 negociantes, 88 empleados y... ¡dos periodistas!

¡¡Dos periodistas solamente!! Como verán nuestros lectores, nuestros compañeros en la prensa inglesa hacen honor á la fidelidad conyugal.

Está confirmada la ida á Cuba del general Blanco para encargarse del mando de aquel ejército.

Además de los generales que ayer telegrafié se llevara á Salcedo y Bernal. El gobierno ha ofrecido el mando de Filipinas al general Martínez Campos para el caso de que Primo de Rivera se negase á continuar desempeñándolo bajo el poder de los liberales.

Solo mediando esta negativa irá al archipiélago filipino Martínez Campos, pero parece que el telegrama que ha enviado Primo de Rivera facilita mucho el cumplimiento de este deseo que tiene el gobierno.

El general López Domínguez se ha negado ir á Filipinas.

En el Consejo de ministros celebrado esta tarde se acordó el relevo del general Weyler en el caso de que se resistiera á dimitir, conociendo la nota oficiosa que publicará la prensa, referente á los acuerdos de dicho Consejo.

La «Gaceta» publica un Real decreto relevando al teniente general Sánchez Mira de la presidencia de la tercera sección de la junta consultiva de guerra.

El relevo es consecuencia de haber desafiado el Sr. Sánchez Mira al general Azcárraga.

Continúa aún el arresto que se le impuso.

Es muy probable que se nombre presidente de la diputación provincial de Madrid al Sr. Ramos Calderón.

En el Consejo de ministros se ha leído la nota presentada por Mr. Woodford, que no resulta ultimatum.

También se acordó disolver las Cortes en Diciembre.

Las nuevas Cortes las convocará en Marzo ó Abril.

«El Nacional» será procesado por la publicación de la carta del general Weyler.

El ministro de Hacienda ha dicho que tiene recursos efectivos y medios para adquirirlos con las autorizaciones de que dispone hasta la reunión de las Cortes. Telegrafian de Nueva York que el sistema del telégrafo sin alambres ha sido probado con excelente éxito, lográndose establecer comunicación con buques apostados á doce millas de tierra.

El gobierno de los Estados Unidos ha decidido adoptar oficialmente el invento.

LA CAZA DEL LEON

(Por el general Marguerite).

«Media hora después de haberse adelantado al guía, llegamos al pie de una gran colina, cubierta de encinas, en la cual se alzaba un enorme peñón formando plataforma. Pronto vimos en lo alto del peñón á nuestro guía. El Mokhtar que nos hacia señas de que echásemos pie á tierra y fuéramos donde estaba él. Dejamos los caballos al cuidado de los ordenanzas y nos dirigimos juntos á El Mokhtar, el cual vino hacia nosotros y nos dijo:

—Ahí está el león, en ese gran matorral al pié del peñasco.

Le he oído rugir. ¡Mucho silencio! Venid todos tras de mí. Subiremos á lo alto del peñasco, y desde allí podremos disparar sobre el león. Mucho cuidado con no perder los tiros. Si no se le mete una bala en los sesos ó en el corazón, no se ha hecho nada y tendremos una agarrada con él.

El Mokhtar, después de hacernos dar por precaución un gran rodeo, nos condujo á la cima del peñasco que, cortado á pico y con una altura de quince metros, se alzaba sobre el matorral donde se hallaba el león.

A medida que llegábamos á lo alto del peñasco nos poníamos unos juntos á otros en el borde; pero aunque nuestras miradas caían perpendicularmente, era tan espeso el ramaje que no podíamos ver al animal.

Ya estábamos casi todos colocados en esta forma, cuando un árabe que subía por el declive de la roca se resbaló y dejó caer el fusil, que resonó en la piedra.

En el mismo instante el león que sin duda estaba mirando nuestras manio

bras y no esperaba más que un pretexto para mostrarse, contestó á aquel ruido con un rugido formidable, que nos puso á todos la carne de gallina.

Al mismo tiempo se lanzó hácia nosotros con tan formidable empuje, que doblaba árboles del grueso de un brazo lo mismo que si fuesen cañas.

Suerte fué para nosotros hallarnos á tal altura, que el león no nos alcanzara en sus primeros saltos. Es seguro que lo habríamos pasado mal, á pesar de algunas balas que recibí, y cuyo único efecto fué ponerle más furioso.

La altura de nuestra roca era demasiado grande para que consiguiésemos salvarla; pero lo intenté varias veces por medio de saltos prodigiosos, lanzando rugidos aterradores.

Yo, lo mismo que el Mokhtar, no había disparado mi arma, y esto nos permitió, después de los desesperados esfuerzos del animal para alcanzarnos, apuntarle bien y dispararle, cuando al pie de la roca se disponía á un nuevo asalto.

La bala de El Mokhtar le entró por el pecho y se deslizó sobre las costillas, saliendo por un costado con lo cual vino á ser como un sedal. La mía, dirigida á la frente, no fué á este sitio por un brusco movimiento del león; le entró por la boca rompiéndole un colmillo y fué á salir por un lado de la cara, tocándole la mandíbula inferior.

Estas dos nuevas heridas llevaron su exasperación al colmo: azotábase los flancos con la cola, que silbaba en el aire, y con las garras arrancaba raíces y piedras que volaban hácia atrás, como lanzadas por una honda.

Este principio de ataque no había durado dos minutos, cuando, al ver la inutilidad de su tentativa, pareció tomar una resolución, y se escapó corriendo por la derecha. Así lo creímos al menos; pero al decirselo yo á El Mokhtar, éste me respondió:

—Desengañate, no hnye; vá á dar la vuelta para subir y pronto lo tendremos á la espalda. Os aconsejo que subais todos á los árboles. Está herido; pero se encuentra fuerte y quiere devorar á alguno antes de morir.

El consejo era bueno y elegimos de prisa las encinas más próximas, para trepar á ellas. Los que se habían quedado guardando los caballos nos gritaban desde la altura:

—¡Eh! eh! A los árboles: pronto á los árboles. Ahí está el león, vá sobre vosotros por la derecha.

En efecto, apenas habíamos subido á las encinas que, en su mayor parte pequeñas, se doblaban bajo nuestro peso, vimos aparecer el león que nos buscaba con la vista.

Era de un aspecto espantoso: una espuma sangrienta le salía de la boca y sus ojos, inyectados, parecían lanzar resplandores rojos. La crin negra y erizada le hacía parecer enorme. Las sacudidas de la cola arrancaban ramas de los árboles.

Era uno de los más grandes leones que se han visto, y sin más que enderezarse sobre sus patas traseras, hubiera podido cogernos en nuestros árboles como manzanas maduras. Pero el león no trepa como la pantera.

Contentóse con correr de un árbol á otro, según que se oían los tiros y las voces, pues habíamos llegado á embriagarnos con el ruido de la pólvora y los rugidos de nuestro feroz adversario.

El combate duró así un cuarto de hora. Por fin, una vez que se acercó más á mí, le disparé el tercer tiro que le dió en el corazón. Al verle caer, y creyéndole muerto, nos bajamos de los árboles para mirarle de cerca sin aguardar, como nos encargaba El Mokhtar, á que se le enfriase la sangre.

¡Apenas habíamos avanzado un poco hácia él, cuando de pronto en un supremo esfuerzo de su violenta agonía, se enderezó sobre las patas y dió algunos pasos como para lanzarse sobre nosotros.

Descargados ya nuestros fusiles, una lucha cuerpo á cuerpo nos tentaba poco é instintivamente volvimos corriendo, la espalda para buscar refugio en los árboles. Los que estaban más próximos á ellos se encaramaron persuadidos de que el león les pisaba los talones.

Este era el último esfuerzo del animal y casi enseguida volvió á caer, exhalando su vida en un rugido sordo.

Entonces pudimos examinarle á nues-

tro gusto: había recibido diecisiete balazos, y el último le había causado la muerte, rompiéndole la quinta costilla y dejando la bala metida en el corazón.

VARIAS NOTICIAS

El domingo por la noche y en la Sociedad dramática «Cervantes», se pondrá en escena la preciosa comedia en tres actos «Angel», en la que tanto se distingue la señorita Pastor, y la aplaudida zarzuela en un acto «El que fuig de Deu».

—Con objeto de que el público pueda apreciar la bravura de los toretes que se han de lidiar el domingo en nuestro circo taurino, hoy sábado por la tarde será capeado uno de ellos siendo gratuita la entrada para presenciar esta prueba.

—Un despacho de la Habana dice que ha salido de aquel puerto con rumbo á Cádiz el vapor «Buenos Aires» que trae á su bordo 1,200 soldados enfermos.

Como dicho vapor tiene un andar de 13 millas, llegará el día 18 ó el 19 en las primeras horas de la mañana.

El «Santo Domingo» llegará también con enfermos el día 26 ó el 27 del corriente.

—Estas expediciones son las primeras que arriban á Cádiz, pasada la época cuarentenaria.

—De los fondos recaudados en la corrida benéfica de Mayo, ha sido ayer socorrido con 50 pesetas por la junta nombrada y que preside el digno general Márquez, el soldado regresado de Filipinas por inútil José Ortuño Sánchez, natural de esta capital.

El referido soldado que se halla inútil á consecuencia de heridas recibidas en dicha campaña, es socorrido mensualmente con el haber y pan en el regimiento de la Princesa.

—Ayer mañana en el tren mixto ha llegado á esta capital, el representante de la compañía de declamación Palanca La Riva con objeto de ultimar el contrato con la empresa del teatro Principal.

Dicha compañía propónese dar una serie de 25 funciones probablemente de butará el sábado 23 del corriente.

Como primera actriz figura la distinguida artista, tan conocida de nuestro público, doña Julia Cirera.

—Procedentes de Barcelona y Valencia, en cuyas capitales han permanecido una temporada, anteanoche regresó á esta ciudad acompañado de su distinguida hija Enriqueta, nuestro amigo el conocido comerciante D. Primitivo Carerras.

—La compañía arrendataria de tabacos va á modificar en breve las diferentes clases ordinarias que hoy se elaboran, y que harán que los paquetes de pitillos de 40 céntimos resulten mejores.

SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE

El estado del Pantano en el día de ayer á las 4 de la mañana es el siguiente:

Existencia de agua, 9 palmos. Pared descubierta, 117 id. De cieno, 70 id.

Entra 1 1/2 hila.

Salen una hila floja.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 8 de Octubre de 1897.—Vicente Gadea.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y MARSELLA



EL VAPORE SITGES HERMANOS

Salen de este puerto directamente para ARGEL todos los lunes á las tres de la tarde.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPORE «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Esplanada de España.

Alicantinos

En la Plaza Vieja del mercado frente á la parada de los espejos y en la Plaza Nueva, Rita la Recovera, y en la calle de la Infanta enfrente de casa Bronchal encontrareis carnes á precios desconocidos.

No equivocarse, fíjense, á cada parada habrá una bandera azul, y en ella se leerá un anuncio que dice así:

«¡Gran barato de carnes!»

TELEGRAMAS

Madrid 8 (11 n.)

«New-York», despacho Habana dice Evangelina Cisneros fugado cárcel, carceleros detenidos. — Telegramas particulares no publicados anuncian agitación contra relevo Weyler supónese origen filibustero. — Rumor Madrid dimitido Weyler. — Firmadose nombramiento subsecretario Gracia Justicia á favor Sánchez Roman. — Se dice que Martínez Campos, telegrafió al capitán general de Cuba, diciéndole si autorizó la publicación de dicho documento, y, si era así, deseaba saber si cuanto en él había expuesto, lo mantenía. A este cablegrama contestó Weyler de la manera siguiente, según se asegura: «Que me ha complacido muchísimo la publicación de dicho documento, por lo que, no retira ni una coma de cuanto en él se dice.»

Bolsa: 65'00—28'75

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

CONCLUSION

El manuscrito de que hemos sacado esta lamentable historia, anda muy escaso en punto á noticias sobre el paradero de los demás personajes, en cuya suerte tal vez no faltarán lectores benévolos que se interesen.

Por desgracia no pocos de ellos eran viejos cuando les conocimos, y así el manuscrito ya citado se contenta con decirnos que después de la extinción final del Temple que Clemente V decretó en el concilio de Viena, no por vía de sentencia, sino como providencia de buen gobierno, la mayor parte de los caballeros fueron destinados á monasterios de diferentes órdenes, y entre ellos el anciano maestro de Castilla D. Rodrigo Yañez vino á concluir sus breves días á Carraçado.

se empeñó en acompañar su cadáver á la capilla.

Durante el oficio estuvo tranquilo aunque echando de cuando en cuando miradas vagarosas al féretro y á la concurrencia, pero cuando llegó el caso de depositar en el sepulcro aquellos restos inanimados, dando un tremendo alarido se precipitó para arrojarle en él.

Acudieron al punto los circunstantes y le detuvieron mal su grado.

Viendo entonces burlado su intento se desasí de sus brazos y sin cesar en sus alaridos y con todas las trazas de un demente, corrió con planta ligera á emboscarse en lo más cerrado del monte á la parte de las Médulas.

Su razón había sufrido un fiero golpe, y al cabo de algunos días, el fiel Millán le encontró en una de las galerías de las antiguas minas con el cabello descompuesto y la ropa desgarrada.

Con gran maña lo restituyó á la quinta donde aplicándole muchos remedios, volvió pronto á su juicio al cabo de algunos días.

En cuanto se vió libre de su acceso rogó que le dejasen bajar á la capilla, pero todos se opusieron fuertemente, temerosos de que la vista de aquel sepulcro, no bien cerrado, desatase otra vez la vena de su locura: sin embargo tantas y tan concertadas fueron las razones que dió, que al cabo hubieron de

L. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAPRES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy sabrosas clases caracollito, Puerto Rico y Moka que diariamente se preparan, a consecuencia de su gran venta, en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremeños) y por su excelente calidad y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más exquisitas y escogidas mermecías de Dinamarca y del país; en quesos Grayero y bñla; plato, en galletas, dátiles y aceitunas; en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en estos generos.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS, EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones, cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, el clorosis, el escorbuto y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, favoreciendo la formación de peptonas.

La desfosforación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, Esu autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona, Sres Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor: Alcoy, señora Viuda de Alfonso; Almagre, don Emilio Gazman;

Aspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Tremola, sucesor de Ferre; Madrid, Botella y Miquel, sucesor del doctor Simón; Jativa, Martínez y don Rafael Camot; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

COMPANIA DE NAVEGACION á vapor de los SRES. SALINAS HERMANOS

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y REGULAR

ENTRE **Alicante y Orán**

por el vapor de gran marcha

NUEVO CORREO DE ALICANTE

Salidas de Alicante para Orán todos los martes a las cuatro de la tarde
Salidas de Orán para Alicante todos los viernes a las cuatro de la tarde
Se admite cargo y pasaje, ofreciendo el esmerado servicio que tiene ya suficientemente acreditado.

Consignarios: D. J. Salinas Sempere, Plaza de Isabel II, número 11.

La Ceramica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricacion a vapor de ceramica plana y ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones. Grandes y constantes existencias a precios moderados. Instalacion de ceramica en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, telefono num. 161.—ESPAGNO; Alicante, calle de San Fernando, num. 39, telefono num. 18.

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA

BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza. Personal: Este colegio incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus titulos académicos y su larga practica, son una garantía para los padres que confunden la educacion de sus hijos a este centro de instruccion.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitara reglamentos y demás datos que sean necesarios de esta direccion.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

PEREZ Y HERNANDEZ DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante, Valencia, y Barcelona

Salidas de Alicante todos los martes.

Id. de Valencia todos los miércoles.

Id. de Barcelona todos los sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ capitán D. E. Lepis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las más favorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agentes en Alicante Sres. Clemente Hermanos, calle de la Victoria, número 3.

dejarle cumplir aquel triste gusto. Arrodióse sobre la sepultura y en oración ferviente pasó más de una hora: besó por último la losa y levantándose enseguida sin pronunciar palabra, ni hacer extremo alguno de dolor, se salió y montando en su arrogante caballo se partió de la quinta, sin despedirse de D. Alonso y seguido de Millán y otros dos ó tres criados más antiguos, que al rumor de su enfermedad y locura acudieron desalados a la quinta.

Apenas llegó a Bembibre hizo dejación de todos los bienes que poseía en feudo y mejorando considerablemente la herencia de su escudero, repartió lo demás entre sus criados y vasallos más pobres.

Hecho esto, una mañana le buscaron por todo el castillo y no pareció: lo único que se había llevado consigo, era el bordón y sayal de peregrino de uno de sus antepasados que había ido a la Tierra santa en aquel hábito, y para memoria se guardaba en una de las piezas del castillo. De aquí dedujeron unos que él también se habría encaminado a la Palestina, otros que no era allí sino a Santiago de Galicia donde iba con ánimo de quedarse en algún retirado monasterio de aquella tierra, y no faltó, por último, quien dijo que la locura había vuelto a apoderarse de él.

El señor de Arganza por su parte sobrevivió poco a su interesante y desdichada hija, como era de esperar de sus años y de

su profunda aficción. Con su muerte se distinguió aquella casa ilustre que pasó a unos parientes muy lejanos y quedó un vivo cuanto doloroso ejemplo de la vanidad, de la ambición y de los peligros que suelen acompañar a la infracción de las leyes más dulces de la naturaleza.